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A debreczeni orvosok díjazása.
— Válasz a válaszra. —

Bősz néven veszi a czikkiró, 
hogy az orvovi díjszabás megáiUpitá-’ 
sánál a miniszter orvosi tostületeket 
hallgatott meg. Pedig ez természetes. 
Ha valakinek a munkájáért járó dijat 
kell hivatalból megszabni, mindig 
csak ugyanazon foglalkozású valaki 
lehet szakértő. Nem is lehet másként 
elképzelni. Ha p. o. egy építész mun­
káját kell megbecsülni : nem kérhet­
nek tanácsot más‘ól, mint építésztől. 
Ezt nem kell magyarázni. Da meg 
maga az, hogy a meghallgatott testű 
letek hazánk legelső orvosaiból álla­
nak, hogy a meghallgatott testüle­
tekbe hosszú, komoly és eredményes 
munka árán lehet cs^k bejutni, hogy 
a meghallgatott testületek nem hono­
rárium dolgokban, hanem számtalan 
szór az ember becsülete és élete tár­
gyában mondanak iráuyadó véleményt 
és működésűk ellen eddig még panasz 
mm merül fel: elég biztosíték arra, í 
hogy e testületek véleményük meg- 
alkoiásánál nemcsak az orvosok, ha­
nem a közönség érdekeire is figye­
lemmel voltak. Ezeket a ;testületeket

bizonyára nem nyereségvágy, hanem 
magasabb érdek, az ország közegész­
ségügyének az érdeke vezette. Egyéb- 
iránt maga a tervezet nyújt ennek az 
állításnak a bizonyítására adatot. 
P. o. a 11. § igy szól : „Oíyau ese­
tekben, midőn a gyógykezelés 30 
napnál hosszabb időt vesz igénybe, 
az orvosi dijak a gyógykezelés tar 
tárnához arányosítva, esetleg azoknak 
a feléig leszállíthatok.“ Vagy a 8. §, 
assely szerint „Több, egy lakásban 
lakó és egy háztartáshoz tartozó be­
tegnél egy időben tett orvosi látoga­
tásnál csak egyért számítható teljes 
díjtétel“ stb

Nem hagyhatom azt sem említői 
nélkül, hogy ez a rendelet csak ak­
kor került napirendre, amikor a 
vagyontalanokról többszörös törvény 
gondoskodik, sőt amikor az 1891. 
évi XIV. t. ez. revíziója mindenkiről 
gondoskodik, akinek fizetése a 2400 
koronát meg nem haladja. Mi orvosok 
legjobban tudjuk, hogy még ezen 
törvény megalkotása után is nagyon 
sok szükségen nem lesz segítve. De 
azt is tudjuk, hogy a szóban forgó 
dolog rendezésére az állam egy­
magában soha sem lesz képes. A

j társadalom segítségére okvetlenül 
j szükség van. A ti rsadaiom pedig 

hazánkban, — legalább a vidéken — 
alig tett eddig többet a sepr minél.

Örömmel látom, hogy a czikk­
iró véleménye szerint a belegst gtő 
pénztárak nttn f- lwT.ek meg annyira 
a kitűzött Óiéinak, mint szükséges 
vo:na. Ezt az orvosok már régen 
hangoztatják, de nem hallgatott senki 
rájuk. Még ebben a cisikkben is, 
mintha ennek a beismerése vád akarna 
lenni, kifogásolja a czikkiró, hogy a 
közalapok terhére nem lehet bort, 
konyakot, meg a szabályzatba fel 
nem vett gyógyszereket rendelni Igaz, 
de az is igaz, hogy bz i.rvosik azárt 
még is rendelnek. Megfizettetik velük, 
daczára annak, újból rendelnek, ami­
kor szükségesnek látják Idevonatkozó 
adatokat kaphat a czikkiró a város­
házánál. D j azt már kó ségbe vonom, 
hogy akár a városházénál, akár egye­
bütt meglelje azoknak a névsorát, 
akik valaha csak egy fillér értékkel 
is járultuk a vagyon alanok gyógy­
kezelési költségeihez.

Szó eaik a czikkben áldozatról, 
akit sőt akiket — ez orvosi ho­
norárium koldusbotra juttatott. Mig

A remete unokája.
Irta : Brösztel Lajos.

— (F'olyt. és vége.) —
Mint tízirető, jó leány, szivének édes 

titkát maga akarta felfedni édes apja előtt, 
nehogy ő véletlenül rájővén, koczkáztassék 
a remélt jó eredmény.

Várva várta tehát a jó alkalmat.
Ez csaktmnar elérkezett az ő névnap­

ján s ekkor odaborult szeretettel édes apja 
nyakába és bevallá n ki a nagy titkot.

Apja meglepetve hallgatá leányának 
őszinte valló mását.

De mikor megtudta, hogy leánya sze­
relmének tárgya csak egy erdész, elkomo- 
rodva taszitá el kebléről egyetlen leányát s 
bimondá a visszavo óhatatlan szót: „soha! 
— Hollaby Gizella nem egy erdész nejének 
született.. M nj lányom szobádba, majd 
határozok, mitévő legyek“...

Egysz- rsmied megtiltá, hogy többet 
az erdőbe menjenek.

Gizella atyji szavai által lesújtva tá­
vozott szobájába s ott zokogva borult le 
imazsámolyára. Ily hamar kellett eltűnni 
rzép reményének II...

Hollaky szivében küzdött az atyai 
szeretet és büszkeség. Hosszú tűnődéi után 
végre arra határozta magát, hogy leányát 
felviszi a fővárosban lakó rokonaihoz, mert 
tudta, hogy ha itthon marad, a tilalom 
esak éleszteni fogja a tüzet, mely már

úgyis erősen lángol az ifjak szivében. Ott 
a fővárosban a mulatságok, szórakozások 
között majd csak el fog tűnni a szerelem 
álomképe...

Irt tehat Pestre. Otthon pedig kiadta 
a parancsot, hogy készüljenek az utazásra.

Gizella szomorúan nézte az előkészüle­
teket. Úgy szeretett volna még egyszer 
Andorral találkozni, hogy búcsút vehesaen 
tőle és biztosíthassa őt, hogy a távolban 
sem fog iránta csökkenni fo ró szerelme. 
De nem lehetett. Azért csak levélb.-n bú­
csúzott el, kérte, legyen kitartó, hátha a 
szigorú apa megváltoztatja tervét.

Pestre érkeztek... A rokonok nem 
tudták mire vélni, hogy a külöuez Holíakyt 
mi lelte, hogy leányával együtt Pestre jött ? I 
Csak mikor bizalmasan elmondta a dolgot, 
akkor értették meg.

Gizella tehát Pesten maradt.
Az előkelő rokonok a szórakozás 

minden nemével igyekeztek elfoglalni őt. 
Látszólag igen jól mulatott, fogadta az őt 
körülrajongó fiatal emberek udvarlását és 
üres bókjait.

De mikor egy-egy mulatság után szo­
bájában maradt, gondolatai visszaszálltak a 
csendes otthonba, oda az erdőbe, hol annyi 
boldog perczet töltött el Ilyenkor elővette 
Andor leveleit s azoknak szavaival erősí­
tette szivét.

A mint Gizella elhagyta ottho- át 
Andorra sivárrá, kellemetlenné lett az ott 
Iét: Folyamodott tehát, hogy helyezzék át 
a felvidékre. Kérése csakhamar teljesült.

Egy csendes völgy ölén, a hatalmas 
őserdők közepén volt a lakása. Itt a ma­
gányban elg ndolta, hogy mily boldogok 
lehetnének ók ketten együtt, nem zavartatva 
a világ zajától, egyedül szerelmüknek élné­
nek . ..

E közben merész terv fogamzott meg 
agyában. ’

Irt Gizellának, kérte, hogy kisértse 
meg kinyerni atyjának beleegyezését fri­
gyükhöz. Ha ez nem sikerülne, akkor írja 
meg, hogyan találkozhatnék vele Pesten 
mert fontos közleni valója vsn.

Megjött a válasz. Az apa hajthatat­
lan. O azonban várja Andort. Délelőtti sé- 
táján a korzon bátran beszélgethetnek.

Andor a kitűzött napon várta Gizel­
lát. Előadta tervét. Esküdjenek meg titok 
ban, csak két bizalmas barátja fog róla 
tudni. Akkor taiáu az apa is megadja be 
leegyezésót a változhatatlaoba.

Aztán leírta lakását, azt a kies völ­
gyet, mely keblén lejti azt a boldogsá­
got, mely őket környezni fogja a termé­
szet ölén.

Gizella nem adta egyszerre beleegye­
zését, gondolkozás! időt kórt... Majd írni 
fog... Elváltak.

Otthon sokáig küzdött magával, mi-
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egy ilyen koldusbotra juttatott vala­
kinek a nevét nem hozza nyilvános­
ságra a ezikkiró, ezt az állítást ko­
moly számba nem vehető mesének 
tartom. Feltéve azonbtm, hogy fordul­
hatott volna elő ilyes eset, akkor 
annak a szerencsétlen embernek nem • 
csak a doktortól van joga követelni, 
hanem általában mindenkitől, akinek 
nem feleslege, hu nem csak nólkülöz- 
hetője van. Soha sem less annyi jó­
tékonyság a világon, mint amennyire 
az emberiség rá van szorulva.

Nem érti a ezikkiró, mórt pro­
vokálnak az ortosok az eddigieknél 
magasabb díjtételeket. Elhiszem. Vi­
gasztalásul őszintén megvallom, hogy 
ón sem értem, mórt ment feljebb pl, 
a ezórnanak, a lakásnak, a megélhe­
tésnek és sok egyébnek az ára. Azt 
eam értem, mi ssüksége van a fo­
gyasztó közönségnek a különböző 
ringekre, kartelekre, magasabb ka 
na! lábra meg sok más dologra.

Azt mondja a ezikkiró, hogy a 
közegészségügy közügy, amely fon­
tosabb, mint a szabónak, meg a 
suszternek munkája. Én is ezt vélem, 
de azért más következtetésre jutok.
Ő a „közt“ úgy érti, hogy a doktor 
boldogot, boldogtalant annyiért gyó­
gyítson, amennyit az illető jónak lát, 
— ha egyáltalán lát — adni. Én 
pedig azt képzelem, ezért közügy, 
mert mindenkinek érdeke, ezért-mél­
tányos, hogy az általa okozott ter­
heinek a viseléséhez kivétel nélkül 
mindenki járuljon annyival, amennyit 
a viszonyai engednek N m egynéhány 
ember, nem egy társadalmi osztály, j 
hanem mindenki. És ha fontosabb a ! 
közegészségügy, mint a szabó és susz- í

tér munkája, abból csak az következ­
het, hogy e nagy értékű munkát 
jobban kell díjazni. Vogy az egyesek­
nek, vagy a társadalomnak. Most kö­
vetkeznék tulajdonképen maga a 
kérdés.

Nem tudom, mi az oka, hogy a 
ezikkiró vagy figyelosabe sem veszi a 
kérdéseket, vagy olyat olvas ki be- 
löié) ami abban aligha van. Azt feleli 
nekem, hogy Debreczent még a ne­
gyedik osztály sem illeti meg. Éa azt 
kérdeztem tőle, hogy : „ha Debreczen 
a harmadik osztályba sorozandó, mely 
községek jönnek a másodikba ? Nagy­
ságát tekintve Budapest után követ­
kezik : Szeged, Szabadka, Debreczen. 
Vagyonosságat tekintve szintén nem 
kerülhet hátrább. A megélhetés drá­
gasága révén vetekedik a fővárossal. 
Mindebből csak az következik, hogy 
a második osztályba sorozandó.

Hogy sokan más díjtételeket sze­
retnének, mint a tervezetben van, nem 
csodálom. Joga van mindenkinek a 
véleményét elmondani, ha lehet, ér­
vényre juttatni. De nem annak a 
kétségbe vonása alapján, amit min 
denki befejezett ténynek ismer. T. i. 
hogy , Debreczen Magyarországnak 
nagyság, kiterjedés, vagyonosság te­
kintetében a legeltíő városai közé 
tartozik. A kérdés pedig ea idő sze­
rint tisztái, csak ez.

És még egyben nincs igaza a 
czikkiróuak. Abban, hogy a szegény 
néposztály érdekeivel hozakodik elő. 
Az & néposztály az orvosnak mindig 
megfizetett tehetségé szerint. Az a 
szegény ember vagy azzal kezdi, 
„uram nincs pénzem, vizsgálj meg 
ingyen“ vagy fizet. Azzal soha sem

volt baj. Nem hiszem, hogy valaki 
orvosi tiszteletdijért perelte volna 
ennek az osztálynak valamely tagját 
pedig állíthatom, hogy soha egyet 
sem utasított el egy orvos sem azért 
mert megmondta, hogy nem tud 
fizetni.

Végül a kuruzslók elszaporodá­
sát, meg a közegészségügyet o kér­
déssel együtt emlegetni nem lehet A 
kuruzslóknak mindig sokkal többet 
fizet a nép, mint az orvosnak Tehát 
az orvos drágasága nem hajtja a 
kuruzalók kezébe. A kuruzslók el­
szaporodása, meg a közegészségügy 
állása mindig a nép vagyoni és mű­
veltségi állapotának a folyománya. 
Sokkal mélyebben gyökerező szociális 
kérdés, semhogy ilyen rövidesen la. 
tárgyalni, vagy éppen rendeletekkel 
megváltoztatni lehetne.

Br. Kenézy Gyula.

Ev- ref- egyházkerületi közgyűlés-
Debreczen, nov. 15.

A tiszántúli ev. ref, egyházkerület 
tegnap kezdette meg rendes őszi közgyű­
lését .

Kiss Áron püspök, egyhizkeriileti elnök 
megnyitó imája után gróf Degenfeld József 
világi elnök szép szavakban emlékezvén 
Ferencz Ferdinand trónörörös házasságáról, 
indítványozza, hogy a kormány utján sze- 
rencsekivánatát fejezze ki a kerület. így 
történik. J

Lukács Daniel volt heves nagykunsági 
esperes halála szomorú tudomásul szolgál, 
ugyanakkor a máramaros-ugocsai egyház­
megye megválasztott uj esperesét: Sákszay 
Zoltánt megerősíti, ki magát a kerület 
jóindulatú pártfogásába ajánlja.

tévő legyen? Mi lesz szegény atyjával, haő 
elhagyja, ha nem lesz többé leánya?!...

De végre is szerelme győzött!...
Tudatta elhatározását Andorral.

•

Csendben megtörtént az esküvő, s ők 
azonnal elutaztak leendő otthmuk felé.

A szobába hagyott levelekbe tudatta 
Gizella tettét atyjával és rokonaival. Bo­
csánatért esdekelt, de nem tehetett másként, 
nem birt a szivére!.

Lesújtó hír volt ez Hollaky szi­
vére...

Lite örömét, öröksége gyámolát örökre 
elvesztette leányában. Eleinte magát vá­
dolj hogy gőgjének áldozá fel egyetlen 
leányát... De a másik perezben átok kelt 
ajkain, kitagadta leányát s ezt tudatta a 
rokonokkal is.

Komor, örömnélküli volt ettől fogva 
élete, s kastélya némán visszhangozta urá­
nak mély fájdalmát.

*

Az ifjú pár boldogan ólt az erdő tá­
vol magányában. Csak néha borult árny 
Gizella szivére, — ha elhagyott atyjára 
gondolt.

Házasságukat nemsokára egy kedves 
kis leányka tette még boldogabbá...

Ekkor Gizella irt atyjának, kérte bo­
csánatát: most már egy kis unoka is eseng 
ő érettük a nagyapa szivéhez.

A válasz elmaradt...
A boldogságot belsejében rejtő kis 

hazra szomorú napok virradlak. — Andor 
veszélyesen beteg lett, s a gondos ápolás 
daczara eljött a „nagy kaszás" és elrabolta 
ot szeretteitől.

Gizella a csapást kétszeresen érezte. 
Kitagadtva apjától, megfosztva szerető fér­
jétől, elhagyottan állott gőgicsólő kis 
leányával.

De megadással viselte a csapást, úgy 
velte, hogy meg érdemelte ő ezt a jó is­
tentől ...

Vérző szívvel búcsúzott el a sirhalom- 
tol a a szomszédos vá osba költözött, hol 
csekély nyugdijából a kézi munkájából tartá 
fent magát kis leányával.

-II múltak el igy szomorúság és
nélkülözések között. Atyjáról hirt sem hal- 
lott e e miatt gyakran sírt. Csak akkor vi- 
dult fel, ha szépen fejlődött kis leánykája 
odasimult hozzá és vigasztalta őt.

Mikor már megérthette, elbeszélte lá­
nyának az ő szomorúsága okát.

Az okos leányka sokat gondolkozott, 
hogy miképpen engesztelhetné meg a hara­
gos nagyapát ?1...

Hátha ő ima neki ?...
* a .,Me£“0“<ita az anyjának. Anyja nem 
tudott szólam, csak könnyek között meg­
ölelte ős megcsókolta.

S a kié leány irt...

Gyermeki szeretető szólalt meg e le­
vőiben. Megírta, hogy milyen szomorú az ő 
jo mamaja, mennyit sir...
, , ® aztán ártatlan szive csengésével
kerte a jo nagyapát, hogy bocsásson meg
U8IC1K. , .

*

Hollaky Barnabás gondolataiban mé­
lyen^ elmerülve ül nagy karosszékében s egy 
levelet tart a kezében...

Majd ismét elolvassa a levelet, miköz­
ben megerednek könnyeis redős arczán le­
peregnek s levélre. ..

Hirtelen feláll helyéről, becsengeti 
öreg szolgáját és parancsot ad, hogy fogja- 
nak be rögtön.

Mire a kocsi előállott, ő már utrakó- 
szen várta. Felszállt s a váratlan elutazás 
oka után tudakozó szolgájának csak annyit 
mondott: „Megyek a leányomártI“.. .

#

Az ősi kastélyba az örcm és boldog­
ság költözött... 6

Mióta az unoka vidám dala és csévé­
lj8.® ven fel a kastély csendjét, az öreg 
Hollaky kedelye is megváltozott. Leányával 
együtt gyönyörködnek, midőn a parkban sé­
tálva látják ide-oda futkosni a kis leányt..

Ártatlan lelke csaknem évtizedes ha­
ragot szüntetett meg és sok keserűségnek 
vetett véget.
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Az esperest kar korábban már meg- 
bízatott azzal, hogy a lelkész! nyugdíjintézet 
felállítására nézve javaslatot készítsen. A 
beterjesztett javaslat lényegében oda con 
clndál, hogy csak abban az esetben lehetne 
lelkészi nyugdíjintézetet, teremteni, ha meg­
felelő anyagi erő állana rendelkezésre Jö­
vedelmi forrásul kijelöli a kongruát, domes- 
tikát, az évi tagbefizetéseket, államsegélyt 
és a gyámtőkét, így az országos lelkészi 
nyugdíjintézetet 408,000 korona tőkével 
rendelkeznék.

Tisza Kálmán szól a javaslathoz s 
annak hiányát felfedi, mely hiányokat, mint 
pótlandókat, magáévá teszi a közgyűlés s 
igy adatik át megvitatás végett az egyház­
megyéknek s terjesztetik fel a conventhez.

DegenfeJd József tesz előterjesztést a 
a debreczeni egyházra nézve, annak az 
egyházmegyéhez való viszonyát illetőleg, azt 
mondván, hogy a debreczeni egyház vagy 
mindenben az egyházi felettes hatóság (itt 
egyhm.) törvényes kívánalmai szerint járjon 
el, vagy alakuljon egyházmegyévé — és j 
pedig záros határidő alatt. j

Thaly Kálmán a történelmi fejlődést 
megbolygatni nem kívánja, elismeri az indít­
ványozó buzgóságát és méltányolja azt a 
fáradságot, melyet egyháza ügyeiben végez, 
elismeri, hogy a beterjesztéshez joga volt 
de nem találná helyénvalónak, ha az egyház 
meg sem hallgattatnék.

Felszólal Tisza s konstatálja, hogy ha 
* fövény kötelező mindenkire, kötelező az 
Debreczenre nézve is. S ha nem volna s 
nem lehetne szó a törvénynek nem minden­
ben megfelelő állapotáról, úgy semmi 
szükség sem let volna a tett előterjesz­
tésre.

Ritoók Zsigmond szerint a tényállás 
megismerése végett az egyházmegye terjesz- 
szén elő javaslatot a jövő közgyűlésre.

, Dicsöfi József, S.mocffy Imre, Horthy 
István stb. hozzászólása után a teljes dél­
előttöt lefoglaló vita azzal végződött, hogy 
a főgondnoki előterjesztés egész terjedelmé­
ben elfogadtatik.

Több jelentéktelenebb ügy tárgyalása 
után a gyűlés holnapra halasztatott.

jeszteni az 1901. évi költségvetésről szóló 
bizottsági jelentést. Az országgyűlés negye­
ik ülésszakát alkalmasint szombaton re­

kesztik be, mire az ötödik ülésszak a kép­
viselőház keddi ülésében nyílnék meg.

TÁRSAS ÉLET.
A levél.

A tragédia egyik legszebb jelenetében 
valami levelet kellett felolvasni. Az utolsó 
pillanatban az ügyelő nem találta meg a 
leírt levelet és üres papirost küldött be a 
színpadra. A fistel hősnek kellett volna el­
olvasnia a levelet. Amint meglátta, bogy a 
papiros üres, hamar a súgó felé tekintett. 
Ka azonban, tudva, hogy a levelet nem kell 
súgnia, eltűnt. Ekkor a hős odaszól az 
atyjához:

i x ~~ T?Ivaed eI ma88d> eh, atyám e le­
velet. . .Jo híreket tartalmaz bizonyára.

! , De &z apaszinósz hamar feltalálta ma­
gát és azt felelte:

. ,7 Csak o!vasd »»gad, jó fiam. A 
szobában felejtettem a szemüvegemet.

— De olyan rossz ez az Írás, hogy 
nem terem kisilsbizálni... Olvasd, te, imá­
dott Mariskám, mondja most a hős és a 
levelet atadja a naivának.

A színésznő gyanútlanul átveszi a le­
velet. Amint észreveszi, hogy a papiros 
üres, így szol:

Mégis csak jobb lesz, ha atyus ol- 
vassa Azonnal kihozom neki a szemüve- 
got. ludom, hogy hol hagyta.

A naiva ezzel távozik és magára 
hagyja a két színészt.

Egy ide/g egymásra bámulnak, azután 
az apaszinósz megszól« 1:

— Mariska, úgy látszik, nem taláti'a 
meg a szemüveget, majd elhozom magam.

Időközben megkerült az igazi levél és 
aztán folytathatták a felvonást.

Nem kaptok meg élve I Es nem is 
kapták meg, mert a vagyoni romlása miatt
amúgy is kétségbeesett ember agyonlőtte
magát. 1

Gyilkosság bosszúból. Tarkáidról írják 
lapunknak: Borzalmas módon állott bosz- 
szut régi haragosán Nagy látván. Tegnap- 
eloít, esti tíz óra kor megleste Izsák Mihályt 
es a teljesen védtelen embernek formálisan 
szét verte a fejét egy furkós bottal. Izsákot 
úgy vittek haza hozzátartozói. A Szeren­
cseden ember még meg tud-a nevezni gyil­
kosat, azu án kiszenvedett. — A gyilkost 
másnap letartóztatták. Nagy erősen tagad, 
sot a bűnjelet, a fütyköst el is égette - 
Mindazonáltal bekísérték őt az ottani já­
rásbíróság börtönébe.

A vadorzó. Mihajlovics Mihály, baiká- 
nyi gazdatiszt, gyilkos merényletnek esett 
áldozatul. A szerencsétlen ember tegnsp 
gyanatlanul aiendegélt a község határában 
a mikor egyszerre hátulról lövés érte A 
golyó oldalába fúródott, súlyos sebet ejtve 
rajta. A gyilkosság elkövetésével Mátyás 
Jusztin orvvadászt gyanúsítják, aki hasonló 
merényletért már bűnhődött. Az orvvadászt 
letartóztatták.

Vasúti katasztrófák-
— Saját tudósítónktól. —

VIDÉK.

POLITIKAI HIE,EK.
Szilágyi Dezső — belügyminiszter ?

Már újból kering a bir, hogy Szilágyi bel­
ügyminiszter lesz. A Ház folyosóján elter­
jedt hírek szerint azok a nehézségek és 
akadályok, melyek Szilágyi Dezső belügy­
miniszterré való kinevezése ellen eddig 
fennállottak, teljesen el vannak hárítva, úgy 
hogy kinevezése erre az állásra a közeljö­
vőben publik áltatni fog.

. Uj tagok az osztrák urakházában. Po­
litikai körök értesülése szerint az uralkodó 
az UJ parlament megnyitása előtt az osztrák 
arak házába uj tagokat fog kinevezni. A 
egutóbbi ülésszak óta az urakházának tag­

jai közül öten haltak meg.

A Penzttgyi bizottság jelentése. Az 
eddigi intézkedések szerint Neményi Ambrus,
* képviselőház pénzügyi bizottságának elő- 
adója, a ház pénteki ülésén fogja elcter-

A végrehajtás halottja. Kis Szebenben I “egrázó drámának volt az okozója a mai 
üzleti pangás és általános szegénység. Su- 
rin János ottani derék becsületes építőmes­
ter utóbbi időben súlyos veszteségeket 
szenvedett, csődbe jutett s tegnap Topiczer 
György kisszebeni ügyvéd, Martos Sándor 
eperjesi ügyvédjelölt és Glück Bertalan bí­
rósági végrehajtó toppantak be házába, 
hogy bútorait s egyébb ingóságait biróilag 
lefoglalják Surin János eleinte rimánkodott, 
hogy a határidőt bosszabbitsák meg, de a 
törvény emberei, bár szánalmat éreztek a 
könyörgő ember iiánt, mitsem tehettek érte, 
hanem hozzálátok a végrehajtás fogana­
tosításához.

Ha nincs szánalom, úgy pusztulja­
tok el I — kiáltott a falingeriilt ember b 
vadászfegyverével az ablakon keresztül be­
lőtt a szobába.

A lövés szerencsére nem talált, mire 
a halálrarémült emberek a szobából kisza­
ladtak az udvarra. Suriu János kezében 
fegyverével rohant az erdő felé ezt kiáltva :

Még el sem temették az offbn- 
bachi vasúti szerencsétlenség áldoza 
tait s már ismét két helyen is történt 
vasúti katasztrófa. Berlinből távira­
tozzak, hogy Kuldenkirehea mellett a 
Rajna vidékén tegnap reggel borzal­
mas szerencsétlenség történt. Egy 
vohat, a moly munkásokat szállított, 
kisiklott s egy kocsi felfordult. Hét 
munkás szörnyet halt, hárman súlyo­
san, a többiek könnyebben sebesültek 
meg. A szerencsétleneket bevitték a 
községbe. Útközben az egyik munkás 
belehalt sebeibe. A vonat vezetőt, a 
futót es egy váltóőrt letartóztattak. 
A sínek hosszú utón megrongálódtak.

I A .ma9lk katasztrófa, mint Züric- 
! bo,1 taviratozzak, Mönchen Stein ál'o- 

mas mellett történt. Délután két óra- 
kor robogott be az állomásra a Dels- 
bergbol jövő gyorsvonat. A vasúti 
híd mellett, a mely tiz év előtt be­
szakadt, a gyorsvonat neki ment a 
szembenjövo teher vonatnak. A moz­
donyvezető még jókor fékezett, kü- 
onben egyetlen egy utas sem mene­

kült volna meg. így is nagyon erős 
volt az összeütközés. A tehervonat 

68 három kocsija darukokra
Í0h u lég ”em tudJák> kogy hányán 
sebesültek meg, mert a romokat még
nem takarították el. A teher vonaton 
a marnák és lovak egytől-egyig el­
pusztultak. °

Késő éjjel jelenti egy második 
zürichi távirat, hogy Mönchen Stein 
mellett a katasztrófa alkalmával hár­
man súlyosan megsebesülök Ezv 
utas a halállal vivődik A gyorsvonat
lódott k0C81Ja Í9 erŐ96n ™g™rgá-
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SZÍNHÁZ.
Sulamlth. Tegnag este közepes számú 

közönség előtt Goiifaden dalműve: Sulamítb 
került színre. Az előedás simán folyt le. Á 
szereplők közül Rődi Ella emelkedett ki, aki 
a bánatos keleti áriákat gyönyörködtetőleg 
adta elő. Vele osztozott a sikerben Könnyei 
Béla, a ki legnagyobb sikerét Absolon sze 
repében érte el s ez a szerep szerezte meg 
száocára tegn p este is a babérokat, ügy 
őt, mint Bődi Ellát többször, mindannyiszor 
zajosan bivta a közönség a lámpák elé. 
Hasonló eredménynyol működött F. Kál- 
lay Lujza, ski drámai erővel játszotta 
meg szerepét és szép énekével is jól meg­
érdemelt tapsokat aratott. Hiányzott azonban 
a második felvonásból a megszokott táncz 
és a harmadik felvonásból egy mindég szi 
vesen hallgatott k-srdal.

Szinbázbizottsági ülés.
Debreczen, nov. 15. 

Ddbreczon város színház bizottsága 
tegnap délután rendkívül érdekes ülést 
tartott a városháza kistanácstermében.

E'< alkalommal vette tárgyalás 
alá gróf Festeti 3h Andornak, a debre­
czeni színészet részbeni állandósítását 
czólzó tervezetét. A nemes gróf azt 
szeretné, hogy Debreczenhez nyári 
állomásul csatolják vagy Nyíregyházát 
vagy Márncaros Szigetet.

Pompás dolog! Ez addig is meg 
volt, amig színész sti felügyelője nem 
volt a vidéknek, A viszonyok, szintár 
aulaiunk érdekei provokálták, hogy 
Nyíregyháza óa Mármaros Szigettel 
együtt tartsuk és művészeti munka 
jukban foglalkoztassuk a színtársula­
tot. Ehhez bizony nem volt szükség 
szinószeti felügyelőre

A debreczeni szinházbizottság 
azonban nemcsak tárgyalta, de udva- 
ria-an meg is adta mindazokat a vá­
laszokat, amelyeket a nemes gróf kórt. 
Szóval önállósigából engedett s elis­
merte, hegy annál a színháznál, amelyet j 
Debreczen áldozfíkóezeége tart fenn, 
joga van további intézkedésekre a 
azinészeti felügyelőnek is.

A másik dolog, amely a bizott­
sági ülésnek érdekességet kölcsönzött 
az a kritika volt, amelyet a szintár 
sulat felett gyakoroltak. Váratlanul 
jött, készületlenül ta’ált mindenkit, 
éppen azért volt meglépő.

Egyebekben szóljon az ülés lefo­
lyásáról alábbi részletes tudósításunk • 

Kevéssel őt óra után nyitotta meg 
a bizottsági ülést Simon fy Imre kir. tan. 
polgármester, a ki felolvastatja Szabó Kál­
mán jegyzővel azt a levelet, amelyet gróf 
Festetlek Andor, a vidéki színészet felügye­
lője a debreczeni színészet részbeni állandó­
sítása ügyében a polgármesterhez intézett.

A gróf e levelében felvilágosítást kér 
a debreczeni színházi viszonyokról, a szezon 
tartamáról, a város erkölcsi és anyagi tá­
mogatásiról s végül arról, mikóp óhajtaná 
a kerületbe veló beoiztáeát? Nyíregyháza, 
vagy Márameros Sziget nyári állomásokkal.

A szinházbizottság pertraktálta a ne­
mes gróf levelét és amig más helyen, más 
városban szépen általánosságban adtak rá 
választ, addig a debreczeni szinházbizottság 
a részletes tárgyalásba is bele ment és té 
telenként megválaszolt a szinészeti felügyelő 
kérdéseire.

Arra a kérdésére, hogy meddig tart a 
sziniévad, a szinházbizotlsóg válasza, hogy 
október 1-től május 15-ig, tehát hét és fél 
hónapig. Arra a kérdésére, hogy milyen ál­
dozattal járul Debreczen színészet éhez, meg­
felelt a következőkben: Tízezer korona évi 
szubvenczióval készpénzben, kilenczszáz 
korona értékű fűtéssel, háromezer korona 
nyomtatványnyal, hatszáz korona világítási 
átalánynyal, diszletárral, ruhatárral, két 
tűzoltóval, egy portás és házmesterrel és 
nyolezezer korona biztosítási díjjal Végül a 
harmadik kérdésére, hogy mely nyári állo­
másokkal kívánja a debreczeni színtársulat 
kerületi beosztását, kimondta, hogy feltétle­
nül Nyíregyháza és Máramaros Szigettel.

Ezek után áttértek a másik tárgya, 
Roncsik Lajos tanácsnok színházi felügyelő 
beadványára.

Roncsik Lajos rövid beszédet tartott. 
Elmondta, hogy Debreczen milyen óriási ál­
dozattal tartja fenn színházát, amelyre le­
het mondani, eddig egy millió koronát ál­
dozott. Debreczen közönsége se vonta meg 
soha pártolását a testülettől és mindig 
látogatta a színházat. Ilyen áldozat mellett 
joggal várhalja meg a város és annak kö­
zönsége, hogy olyan testület teljesítse fel­
adatát szinpsduokon, amely nivón álló elő­
adásokat produkál, őt a város, a közönség 
és a színigazgatónak is az érdeke vezeti, 
mikor felszólal és konstatálja, hogy Debre- 
czenben a snnószet most nem emelkedést, 
de határozott visszaesést mutat. Lehet, 
hogy véleménye nem találkozik, a szinház­
bizottság tagjainak véleményével, de köte­
lességét, amelyet hivatala előír, lelkiismere­
tesen teljesíteni kívánta. Hosszabb előter­
jesztést nyújt be, amelyben a debreczeni 
színészet hanyatlását konstatálja s indítványt 
arra, hogy a sz nigazgató a társulat hiá­
nyainak pótlására hivassók fel.

Komlóssy Dezső szólt először a Ron­
csik Lajos előterjesztése és indítványához. 
Objektiv kritikát gyakorolt s rátért a tár­
sulat hiányaira. — Konstatálta, hogy a 
naturburs, drámai apa, intrikus jelíem- 
szinész, drámai anya szerepkörök nincsenek 
egyáltalában, vagy kellőleg betöltve. Vál­
sággal fenyeget, ha január elsejével a tár­
sulat két jeles tagja távozik. Tánczcsnők 
sincsenek. Ezek az okai annak, hogy például 
egy két ónekrs előadástól eltekintve a leg­
többször elégedetlenül távozik a közönség a 
színházból. A népszínmű előadásokat pedig 
egyáltalában gyengéknek találja. Nagyon itt 
a szüksége, hogy mindezek a hiányok pótol­
tassanak.

Aczél Géza beszédében azt hangeulyozta, 
hogy olyat állítani, mikép a debreczeni 
színészet nívója csökkent volna, nagyon 
merész dolog. Szerződtetett Komjáthy natur- 
bursot, nem tehet,'róla, ha nem jött el. Van 
másod szubrettje, de beteg. Szóló tánezos- 
nője is van, arról sem tehet, hogy ez is

beteg. A drámai apa szerepkört is betöltött- 
nek találja azokkal, akikkel Komjáthy fel­
váltva betölti. Nem kell ragaszkodni a sze­
repkörökre szerződtetett színészekhez, jobb 
az, ha az igazgató az illető színész egyéni­
ségéhez méri e osztja ki részükre a szere­
peket.

Márk Endre kijelenti, hogy nem lehet 
elvitatni a társulat hiányosságát. De ez csak 
időleges hiányosság, amelyet pótolni lehet. 
Szerinte felhívandó volna az igazgató, hogy 
a hiányos szerepkörök betöltéséről gondos­
kodjék.

Többek felszólalása után kimondta a 
szinházbizottság, hogy Komjáthy Jánost 
sürgős intézkedésre s arra hívja fel, hogy 
intézkedésének eredményéről deczember tizen- 
öttödikéig jelentést terjeszszen a szinházbizott- 

I ság élé. Az ülés ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
* Az orvosok díj azása. Debre-

caen város közgyűlés« e hó 29-ón 
hatávoz a d braczeni orvosok díjazása 
ügyében. Az egészségügyi bizottság 
azt javasolja, hogy Debreczen a 
második osztályba Boroztassák. La- 

! púnkban ezen javaslat ellen foglaltunk 
: állást, hangsúlyozván, hogy a második 

osztály díjtételei magasak. Hogy 
mennyire igazságunk van, bizonyítja 

; az az értesítés is, amelyet ma Arad 
I ról vettünk. Arad szab. kif. várót a 
j mai közgyűlésében ugyanis Arad vá- 
í rosát a negyedik osztályba kéri 
j Boroztatni.

* Az automobil gyilkolt. Az automo- 
I bil kocsival tegnap érkeztek vissza Nagy­

váradról. Ezt az utat kát óra és *25 perez 
alatt tette meg az automobil. Ez az ut 
azonban egy jókora sertés életébe került. A 
gazdája hajtotta az országúton és az ön­
gyilkos szándékú sertés a kerekek alá ke­
rült. Az autóm« bil keresztül gázolt rajta. A. 
sertés megdöglött, az automobil kerekének 
gummija pedig kiszakadt. A gummit gyor­
san bevarrták és a kocsi sebesen folytatta 
útját Debreczen felé s avesztegelés daczára 
is két óra 25 perez alatt megérkezett 
Debreczenbe.

* Az „Iparos Otthon“ meg­
nyitása- Folyó hó 18-án d. e. 10 
órakor diazüléssel veszi kezdőiét az 
„Iparos Olthon“ megnyitása, a debre­
czeni iparosság emez „ Almamater “ e. 
A rendező bizottság mindent elköve­
tett, hogy e napot emlékezetessé tegye 
úgy Debreczen város iparosainak, 
mint a n. é. közönségnek. A diszülést 
délben 1 órakor az Arany Bika dísz­
termében társas ebéd követi, melyre 
már ez ideig is számos jegy elkelt. 
Este pedig az iparos ifjak önképző- 
egylete — 25 éves fennállásának em­
lékére ugyancsak ez Arany Bika dísz­
termében táncz mulatságot rendez. — 
Hogy a táncz mulatság is a legjobb 
sikert fogja elérni, biztosítókul szol­
gál arra nézve az, hogy ezen törekvő 
egyesület által eddig rendezett mulat-
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Ságok mindig z legfényesebb sikert 
ó ték el Szünet alatt a közönséget 
az egyesület dalköre fogja szórakoz­
tatni, gondoskodtak ifjaink a hölgyek 
részére csinos táncz rendekről is, szó­
val csak a jókedv hiányzik ahoz, 
hogy mindenki .ól mulasson. Jegyek 
előre válthatók: ifj. Gyürki Sándor, 
ifj. Cokes Ferencz, Kostya János, 
Nagy András, Rencz Antal és Czic-zó 
Lajos urak üzletében, valamint az ip. 
test. hivatalos helyiségében és este a 
pénztárnál.

* Egy urinö halála Tüdős Klára életé­
nek 79-ik évében elhunyt. Temetése nov. 
15-ón délután fél háromkor lesz a Bethlen 
utcza 55. számú háztól és az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint rövid ima után a 
Kossuth-utczai temetőben helyezik örök 
nyugalomra. Halálát dr. Tüdős Kálmán, dr. 
Tüdős János, Tüdős Béla, Tüdős Antal, Tü­
dős Erzsébet és özv. Tüdős Józsefné csa­
ládjaikkal gyá=zolják.

* A hunis titkos rendőr. Teg­
nap este egy zülött alak mulatott a 
Vörös-ökörhöz czimzett korcsmában, 
ki magát nagy hangon titkos rend­
őrnek nevezte. Mulatás közben többen 
kételkedni kezdtek a zülött küleejü 
alak állításaiban, rendőrért küldtek, 
kik igazolásra szólították fel. Ezek 
ellen, valamint a korcsmáros ellen, ki 
tőle az elfogyasztott ételek és italok­
ért pénzét követelte, irtóztató durván 
kifakadt. Súlyos büntetéssel fenyegette 
a rendőröket, ha hozzá mernek nyúlni, 
kik többször szólították fel, hogy 
kövesse őket a központra, hol igazol­
hatja magát. Végre is kénytelenek 
voltak megkötözve, locs'n szállítani a 
központra, hol kisült, hogy Scheiorli 
Gáspárnak hívják, elzülött mester- 
legény. Kihallgatása után letartóztatták.

* Meglopott pályaőr. Az éjjel Kerekes 
Károly 2. számú pályaőr kárára a római 
katholikus temető melletti őrház udvarából 
ismeretlen tettes kilétei derab szárnyas 
állatot ellopot. A lopást — úgy gyanít­
ják — vlamelyik homokkerti csavargó 
követte el.

* A sertésvásár megnyílt. -
Örömmel értesítjük a gazda közönsé­
get, hogy városunkban és határán a
sertésvész megszűnt és a sertésvásárt már 
a jövő hétfőn az az november 19 én 
megtartják.

* A főkapitány felhívása. Boczkó Sá­
muel rendőrfőkapitány a következő felhívást 
bocsátotta ki: A debreczeni kerületi beteg- 
segélyző pém tár igazgatósága az 1892. évi 
márcziue hu 11-én 13728. sz. a. kibocsátott 
kir. kereskedelemügyi miniszteri körrendelet 
alapján az 1896 ik évben megállapított s a 
tagjárulék kiszámításénak alapját képező 
átlagos napi munkabéreket újólag, a válto­
zott viszonyoknak megfelelő módon óhajtván 
megállapittatni, ezen megállapítást eszközlő 
és a hivatolt miniszteri rendelet 6-ik és 7 ik 
§ a szerint összeülő megbízottak megválasz­
tásának újabb határidejéül 1900. évi nov. 
■hó 25-ik napja d. e. 10 óra, helyéül Debre-

czen szab. kir. város közgyűlési terme tűze­
tik ki, amikorra fölhívom úgy Debreczen 
szab. kir. város, mint a pénztárhoz tartozó 
H.. Böszörmény, H. Nánás és Szoboszló vá­
rosokban, valamint Hajduvármegye b.-ujvá 
rosi és nádudvari járásai községben lakó 
iparotokat és gyárosokat, valamint a kerü­
leti betegsegélyző pénztárba belépésre köte­
lezett összes alkalmazottakat, hogy az álta­
luk kijelölendő bizalmi férfiak megválasz­
tására megjelenni szíveskedjenek. Az iparosok 
és gyárosok gyűlése 1900. november 25-ón 
d. e. 10 órakor, az alkalmazottaké ugyanaz­
nap d. e. 11 órakor fog külön-külön a fent 
kijelölt helyen megtartatni. Kelt Debreczen 
szab. kir. város rendőrfőkapitánysága, mint 
I ső fokú iparhatót ágtól, 1900. évi október 
ho 25-én. Boczko Sámuel, rendőr-főkapitány, 
mint I-ső fokú iparhatóság.

* Halálozás. Angyalát! Antalné, szül. 
Gombos Julia életének 38-ik, boldog házas­
ságának negyedik évében 14 napi súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése 16-ikán 
délután két órakor lesz a Burgondia-utcza 
5 ik számú háztól óa rövid ima után, a 
Kossuth-utczai temetőben helyezik örök 
örök nyugalomra.

* Kiütötte a saját szemét- a
harmadik számú pályaház közelében 
vasúti munkások sínek kicserélésével 
foglalkoztak. Ezek közt dolgozott 
Tömöri Gábor v. pórcsi illetőségű nap­
számos is. Tegnap délután a kicserélt 
síneket erősítették meg. A nehéz ka­
lapács ütésektől szikrázott a vasszeg, 
melynek egy darabja letört s Tömöri 
balszemének ütődött. A vasdarab a 
szerencsétlen munkás ember szemét 
kiütötte, úgy hogy az nyomban ki­
folyt. Tömörít ápolás végett beszállí­
tották a debreczeni köz kórházba.

* Harczászatl lövészet. A 39-ik gyalog­
ezred póttartalékosai e hó 24-ón reggel 7 
órától délután 2 órától tartják harczszerü 
Ír-gyakorlataikat, az úgynevezett nagytávol­
ságú lőtéren, mely körülményre a közönség 
figyelme felhivatik. Debreczen, 1900. évi 
November 14 én. Oláh Károly tanácsnok.

* Lakodalom balesettel- Tegnap
délután két óra tájban a Péterfia- 
utczán egy lakodalmas menet vonult 
végig, A hossza sorban egymást kö 
vető parasztszekerek zsúfolásig meg 
voltak tömve a násznéppel, dalolásuk 
és kurjongatásuktól pedig hangos lett 
az utcza. A szokatlan menetnek sok 
bámulója akadt. A kocsisort az ilyen­
kor elmaradhatatlan hangászok zárták 
be. A legvégső kocsin csaknem egy­
más hátára voltak telpakolva. A lako­
dalmas menettel szembe jött egy jól 
megrakodott talyiga, mely elől mind­
egyik kocsi ügyesen kitért, csak a 
czigányokkal megrakott szekér ko­
csisa vette későn észre s igy ugyan­
csak hirtelen fordított egyet a lova­
kon, hogy az össze ütközést elkerülje.
A hirtelen fordulás következtében az 
egyik czigány elvesztette az egyen­
súlyt, s ki vágódott a kövezetre, hol 
eszméletét vesztve fekve maradt. A

járó-kelők siettek segítségére, a szem­
ben lévő katona fogházból pádig egy 
katona eczetes vizet hozott s azzal 
dörzsölte és hozta eszméletre. Az oda 
érkező rendőr karján távozott el a 
legközelebbi orvos lakására. A leg- 
erdekesebb a dologban az, hogy a 
lakodalmas menet észre sem vette a 
történteket, hanem vígan, zavartalanul 
folytatta tovább az útját.

* Lapunk mai számához mellékeljük a 
debreczeni ty pénzintézetnek a „Korona 
takarók és hitelszövetkezet“-nek aláírási 
felhívását. Felhívjuk erre különösen olvasóink 
figyelmét, mert annak tartalmából arról győ­
ződtünk meg, hogy az alapítók közérdekből 
komoly czól megvalósítását tűzték ki fel­
adatukul. A szövetkezet a közönség körében 
jó fogadtatásra is talált, mert már eddigeló 
több, mint 2000 törzsbetót jegyeztetett. Az 
üzlethelyiség Egyháztór Kola-féle házban 
lesz és a szövetkezet működését 1901. január 
elsején kezdi meg. Addig a tagságra való 
jelentkezés az aláírási felhívásban foglalt 
módon történik.

* Találtatott. A rendőrség tegnap 
délután a Szent-Anna-utczán egy ígérvényt 
talált, melyet igazolt tulajdonosa a közpon­
ton azonnal átvehet.

TÁVIRATOK.
A képviselőhöz ülése-

Budapest, nov. 14. A képviselőhöz 
mai igen rövid ülésén a trónörökös 
házasságának beczikkelyezésáről szóló 
törvényjavaslatot harmadszori olvasás 
után megszavazták. Azután több idő­
közben beadott kérvény sorsa felett 
döntöttek. A legközelebbi ülés pénte­
ken lesz.

A szerb királyné gyermeke.
Budapest, nov. 14. Belgrádból je­

lentik, hogy a konakból kiszivárgott 
hírek szerint Draga királyné a napok­
ban egy idétlen torzszülött fiú gyer­
meket hozott a világra. A dolgot az 
udvarnál szigorúan titkolják. Annyi 
bizonyos, hogy a királyné napok óta 
súlyos beteg.

Nagy szerencsétlenség egy bika­
viadalon.

Budapest, nov. 14. A spanyol- 
országi Pedreguezből jelentik, hogy 
ott tegnap este egy bibaviadal alkal­
mával nagy szerencsétlenség történt. 
Az aréna nézőterén ugyanis az ülő­
helyek egy része a publikum alatt 
leszakadt. Tizenkét ember azonnal 
meghalt, mintegy kétszázan pedig 
megsebesültek.

Vilmos császár beszéde
Berlin, nov. 44. A német biro­

dalmi gyűlést ma nyitotta meg Vilmos 
császár hatalmas trónbeszéddol, mely­
ben különösen hosszan foglalkozott a 
kínai h djárat eseményeivel s a né­
met császárságnak a háborúban való 
részvételével. A császár megemléke-



Debreczeni Újság

*ett a pár ái világkiállításról s a né­
met nemzeti muukántk ott elért sike­
reiről. A trón beszéd ez utóbbi része 
különösen jó hatást keltett min­
denfele.

Néplázadás Bukáson-
Budapest, nov. 14. A zemplén- 

megyci Bukázról jelentik, hogy ott 
tegnap valóságos néplázadás tört ki. 
A feldühödött nép kőzáporral támadt 
a csendőrökre, mire ezek sortüzzel 
válaszoltak. Egy ember meghalt, so­
kan pedig megsebesültek.

Milán és Sándor király kibékültek.
Budapest, nov. 14. Becsből jelen­

tik hiteles forrásból, hogy Milán ki­
béli ült fiával Sándor királylyal. A ki­
békülés alapfelteb lei a következők : 
Milán visszahivatik Szerbiába, hol 
Sándor király megadja neki mind azt 
a tiszteletei, mdylyel mint apjának 
tartozik. Ezenfelül a szkuptsina fél­
millió frank évi apaneget szavaz meg 
Milánnak.

Katasztrófa, a tengeren.
Budapest, nov. 14. Anvorsböl je­

lentik. hogy tegnap a Fund öbölben 
®gy » City of Monficetliu nevű gőzös 
elsülyedt s az utasok közül 31 ember 
a vizbe fuladt.

A polnai vérvád.
Budapest, november 14. Piszkből jelen­

tik, hogy a polnai gyilkosság ügyében, mely­
ben újból kísért a r tu ál is vérvád meséje, 
ma hozta meg az esküdtszék az ítéletet, 
mely Hilsner Móriczra a Kiima Mária meg­
gyilkolásáért kötéláltali halált mér, ellenben 
a Hruza Ágnes meggyilkolásának vádja alól 
bizonyítékok hiányában felölJja.

Robbanás a pokolban-
Budapest, nov. 14. Brfixből táv­

iratozzék, hogy ott ma nagy szeren­
csétlenség történt. Az egyik brfixi 
bányát ugyanis pokolnak nevezik, ahol 
több kisebb nagyobb s borzalmasnál 
borzalmasabb akna van. Az egyik 
ilyen Plútó nevű aknában dolgoztak 
a munkások, mit or egyszerre rettene­
tes robbanás történt, A többi akná­
ból előfutó munkások már tizenkét
fínf és ti?enkilencz sebesültet 
raiaitaK.

szerét-számát nem tudja millióinak s a 
mellett sz éhenhalás veszélyének van kitéve. 
John Rockefellert, a petroleumkirályt mond­
ják a világ leggazdahabb emberének, akinek 
több vagyona van, mint a czárnak, a német 
c; ászárnak s még vagy egy féltuczat fejede­
lemnek együttvéve. Pénzével megszerezhetne 
magának miudan elképzelhető élvezetet és 
örömet a mégis irigyli szegény munkásait, 
tumnt jó ótvágygyal fogyasztják el egyszerű 
ebedjóktit. Az amerikai sokszoros milliomos, 
akinek egy napi jövedelme százezer dollár­
nál többre rúg, krónikus gyomorbajban szén- 
ved s kizárólag tejből és kenyérből ól.

Legfelsőbb babona. Limogestől busz 
kilométernyire van a saint-leonardi templom. 
Kbben többek közt egy érdekes kilincs vaD, 
amelyhez bizonyos babonahit kapcsolódik. A 
fiatal menyecskék, akitől az ég megtagadta 
a gyermekáldást, nsgyon bizrak a kilincs­
ben. A kápoinába mennek, megfogják a 
kilincset, azután nónát (kilenczed napos áhí­
tatot vageznek a szent sírjánál. A minap a 
plébános vegezte ezt az eljárást, még ped/e 
az orosz czárnó javára, aki tudvalevőleg 
nagyon óhajtana egy fiúgyermeket. A szer­
tartást Alexejev orosz császári főszertartás- 
mester rendjeléből végezték.

Asazonyragiment. Hogy mennyit érnek 
a nők a politikában és a kormányzatban, 
kitűnt Lincoln amerikai városban, melyet 
egy fel ev óta kizárólag nők igazgatnak.

gy asszony állt mint polgármester a város 
elen, városi tanácsosok, adószedők és pénz- 
tarnokok mind asszonyok voltak. Nemrég 
revuiot tartottak és ennek az eredménye a 
női hivatalnokokra nézve egyáltalán nem 
kedvező. A linczolni asszonyregiment óriási 
deficittel végződött. Ilyen eredmény után 
a nők kénytelenek voltak elhagyni a lin- 
czolni városi hivatalokat, melyek most ismét 
te hak kezeben vannak.

Bátor postás kisasszonyok.
— Saját tudósítónktól. —

VEGYES.
Bresci feleségéért. Különösen érdekes 

híradás érkezett New-Yorkból Rómábe. Arról 
van szó, hogy New-Yorkból egy drámát 
•kartak színre hozni s a jövedelmet a 
lorálygyilkos Breaci feleségének szánták. Az 
előadást azonban az utolsó perczben betil­
tották. Már együtt vol . mintegy |500 anar- 
Uhista a nézőtéren, mikor a rendőrség embe­
rei megjelentek és kiürítették a színházat.

Az chező milliomos. Egy szegény gaz­
dagról ven szó, egy amerikai nábobról, aki

Vakmerü rablás! kísérletet hiúsí­
tott meg a magyar-bánhegyesi posta­
mesteri hivatal két kezelőnője. A kis­
asszonyok lakása közvetlenül a posta 
mesteri hivatal helyiségéből nyílik 8 
az este már nyugalomra tértek, a

e?f8ZT6 a hivafaIból zúzás és 
csörömpölés hangját hallották.
f*l™HfÍrte,-en gyftyáfc sújtottak, a 
falon függő revolvert megtöltötték és 
epen abban a pillanatban léptek be a 
hivataíos helyiségbe, mikor az udvar 
felöli ablakon egy férfi alak bemá 
szott a hivatalba.

1 ix.Ai-ki8a8,85'°nyok nem vesztették 
el lélekjelenlétüket, hanem az egyik
két lövést tett a betörőre, mire az 
hirtelen visszahúzódott és az ablakon 
kiugorva elfutott, a nélkül, hogy a 
kisasszonyok felismerték volna Az 
eset élénk szenzácziófc keltett a falu­
ban mert aznap épen sok pénzt ad 
tak fel a postán.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Híjhullás elleni szer. a h«j-

I hullás ellen igém hathatós szer a boj- 
I forjáu gyökér főzet. A gyökér vékony 
í karikákra felapritandó és jól meg- 
i főzendő, azután a leszűrt lével u fej 
I megmosandó. E mo'áa nemcsak a haj- 
I hullást szünteti meg, de még növeszti 

is a hajat.

A szövetek vkhitlanná tétele-
Vizhatlanna lehet, a szöveteket tenni 
a következő módon: 50 deka timsót 
15 liter vízben fele dünk, egyidejűleg 
pedig 50 deka eczeisavas ólomsavat 
olvasztunk fel egy félliter vízben. A 
két folyadékot összeöntjük, pihenni 
hagyjuk, később lefejtjük. E folyadék­
ban áztatjuk néhány óráig a szövetet 
és a levegőn megszán tjük.

INGATLANOK FORGALMA.
í Sípos Mihály óe neje Gavalszky Mária 

veszik a debreczeni 5209. tztjkvben 7468. 
hrsza. foglalt 3 hold 1150 négyszögöl ondódi 
toldat Kálmán czhey Mór és neje Bakó 
Erzsébettől.

Jobbágy Ferencz és neje Szilágyi Ju- 
liánná veszik a debreczeni 1041. sztjkvben 
8953. hrsza foglalt 1 hold 1180 négy8?ögöl 
ujoeztásu földet Nyári Mihály és neje Tö­
més vary Juliannától 1600 koronáért.

_________  _ 1900 november 15.

HÁZTARTÁS.
Síőnyeffők megvédése a moly­

tól Ha észrevesszük, hogy a szőnyegbe 
moly feszkelte be magát, akkor hogy 
a pusztításnak eleje vétessék, a sző­
nyegre egy vizes ruhát kell boriam 
és tüzes vasalóval néhányszor végig 
kell huzgaini. Az ez által kifejlett

a molyt minden 
költésével együtt. Ezen egyszerű el-
járást mindenféle molyirtó szernél 
hatásosabbnak mordják.

A fehér selyem mosása. Fehér
se yem, hogy fényét el ne veszítse, 
>gy mosható ki: Három krajcárért 
szappan gyökeret keli venni és meg­
főzni, mikor langyos a viz, akkor 
gyorsan ki kell mosni benne a sely­
met és visszáján félszárasra kivasalni. 
Így nem veszti el a fényét.

Debreczeni piacz.
November hó 13-án tartott heti vásár 

eredménye.
Búza: 13 kor. 60 fill., 13 20 fill
it-- 12 kor. 60 fill. - 12 kor. 40 fill. 
Rozs: 12 kor. 40 fill. — 12 kor. 20 fill. 
Árpa: ll k°r. 20 fill. - U kor. 00 fill.
Z"b: 11 kor. 80 fill. - u kor. 60 fill. 
Tengőn uj 9 kor. 80 fii. - 9 kor. 60 fii. 
Kolos: 9 kor. 20 fii. 9 kor. — fii 
Uj sós szalonna: 120-124, sótalan 96-100 k.
Bz6Ana:J, k0r- 20 filL 5 kor- 00 fill, g kor.
._..0 ~ 3 kor. 20 fill. 0 kor. 00 fill.
Háj : 100— 104 kor.
Zsír: 120 kor. 124 kor.
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Kihasított sertés; 70—72 kor., mind száz 
kilónkint.

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 693 drb., — ló eladatott 345 
darab., Szarvas marha felhajtatott 904 drb. 

oldatott 639 drb.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 0000 drb., — cladatott 
0000 drb. Juh felhajtatott 00,000 drb, ol- 
adatott 00,000 drb. — Kövér sertés kilója 

75 - 00—80 fill.
A vásár lefolyása gyenge volt.

csa:
á várrom tündére.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.
(folytatás.)

Az öreg R may birtelenében szóhoz 
sem tudott jutni, csak magához ölelte Bá 
bolnay Irént és homlokon csókolta. Csak 
ezután szólott.

^— Édes gyermekem! A fiam után 
magának köszönhetem azt a végtelen bol­
dogságot, amely e pillaniitban oly nagy 
örömmel tölt el, Egy ilyen édes angyalt, a 
ki észre tudta téríteni az én fiamat, a ki 
megtudta dobbantani az ö k deg szivét, 
lelkesedéssel fogadom a leányomnak. Nem­
csak atyjának nevezhet, de valójában az is 
leszek.

Irén hálásan akarta újra m gcsókolni 
az öreg Rim&y krzét, de tiltakozásra talált.

— Én csókolom meg édes gyermekem 
a maga homlokát s ez a csók az ón tiszte­
letem, hálám és es rátett m \ ecsetje lesz.

Andor ezután Bábolnájáét mutatta 
be, aki ezt a jelenetet némán, boldogan 
nézte végig. Csakhamar átestek a bemutat­
kozáson es az öreg Rimsyosk ebben a pil­
lanatban jutott eszébe Bártai.

— Kedveseim, pakoljatok le hirtelen, 
rakjátok le felöltőiteket, helyezkedjetek ké­
nyelembe... Igaz is az, hiszen majd meg­
feledkeztem valamiről, az az valakiről. 
Megleplek benneteket, van itt va aki, akit 
örömmel fogtok üdvözölni.

Az öreg Rimay erre az ablakhoz sie­
tett, ahol a leeresztett függöny mögött ret­
tegve állott Bártai.

— No kedves öcsém, — hát te el­
húzódó!, elő sem jösz.

— Kedves bátyám, — szólt a féle­
lemtől reszkető hangján Bártai, — min­
denre, a mi szent ön előtt, ne kényszere­
sen ebben a pillanatban arra, hogy talál­
kozzam velük. Rosszul vagyok, lélegzeni, a 
lábomon állani is a ig bírok. Könyörüljön 
rajtam, vezesse be kedveseit a szalonba, 
engedje, vagy adja módját, hogy észrevét­
lenül távozhassunk. Pihenésre van szüksé­
gem. Njm bírom, nem tudom most őket 
kellő örömmel üdvözölni.

— Méltánylom kedves öcsém k'ván- 
ságát, jól van hát, módot adok a távozásra. 
De mihelyt jobban lesz, itt legyen s ve­
lünk együtt vegyen részt a mi boldogsá­
gunkban.

Folyt. köv.

Debreczeni boszorkányok.
A kedves pillanatban váratlanul lépett 

a szobába Horláth Elek.
Pompás jelenet volt.
Ünnepélyes komolysággal közeledett 

Dalidat Ágosthoz, a hat szép lány apjához. 
Nem sokat teketóriázott, hanem őszintén, 
nyíltan kitálalta, ami a szivén feküdt.

— Kedves urambátyám — kezdte meg 
beszédét — ünnepélyes perez ez rám nézve

i tegye?8 Uramb^ámon álI> hogy boldoggá
]o • Mindannyian összenéztek. Mi akar ez 
enm? Horlátnak mondani valója van, de 

hát mSb atóHr mondani? A néhány pillanatig 
tartó néma csendet azután D.lidsy Ágoston 
az e pillanatban éppen örömapa törte meg’ 
akt bátorítólag szólt az ifjúhoz : 8

~ csak nyíltan kedves öcsém
uram! Meghallgatjuk mindannyian.

norláthot felbátorította ez a pár szó 
s így folytatta:

~~ kedves bátyámuram! Felesleges 
tálán mondanom, hogy a Gondviselés anya­
giakkal bőven megáldott Az ón boldcgsá- 
gomho* nem hiányzik egyóbb, mint egy 
a.anyós kis feleseg. egy gondos gazdasszony,

Ífju ÓIetemot a hűséges 
társam legyen az elet küzdelmein keretztül. 
Azt a leányt, akiben ebhez lestöbb reménye­
met helyezem, feltaláltam a kedves bátyám 
uram egyik leányában. Tegyen boldoggá és 
helyezze kilátásba, hogy ezt & leáryát szives 
örömmel adja hozzám feleségül.

Volt ámulat-bámulat. Ilyen hirtelen, 
ilyen váratlanul? Erre senki sem volt elké­
szülve Hogyne, mikor a mamák csak kevés- 
se! előbb is azon tárgyaltak, míkép hódítsák 
Horláth ordeklodeset Dalidai Miczibe felé ? 
Es Horláth fellep! Már is kérő! Feleséget
,,8 a lányok, a debreczeni boszor­kányok közül.
.... D,a!|(|ai ”6m jött zavarba, sőt valami
titkos boldogság járta át a szivét. Micsoda 
boWog nap ez egy apára. Egyszerre két 
kéről Huzen ez ez álmok netovábbja.

— Kedves öcsémuram — válaszolta 
— nagyon jól ismerjük. Szerencséin k érzem 
magamat hogy leányaim közül választott. 
Laak szóljon őszintén, szívesen ad,m fri­
gyükre ai das ómat.

(Folyt. köv.)
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1900v. k. HZ.

Árverési hirdetmény.
^ debreczeni kir. járásbíróságnak1 

V. 1572/8 s?.ámu végzése folytán kős- 
nirré tétetik, miszerint Winkler Gyula 
budapesti^ lakon rászére Nagy Károiyné 
Bz Czeglódy Amália debreczeni lakos­
tol 146 kor. 44 fid. tőke, ennek 1900 
óví mártius hő 20 napjifól számi­
ig)0 5/0 .kamatai és eddig összesen 
14 kor. 56 fül. perköltség erejéig 
1900 évi április 9 én biróilag lefoflr- 
lalt és 943 koronára becsült házibu- 
torok és egyéb tárgyakból álló ingó­
ságok 1900 évi november 16-án dél­
előtti 11 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán, Vár utcza 7. számú 
háznál megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali^ készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alól is elfognak 
adatni.

Debraczen, 1900 október hő 29.
Török Péter,
bírói kiküldőit.

ÜPSfF“ Kedvező. __
alkalom.

, , Van. szerencsém a n. ó. közönséget 
tudatai, miután szakmát és ZSÍrt nagy meny- 
nyisegbsn szá'litok külföldre a

sertés húst
kivétel nélkül kilónként

(40 kr. 80 fillérért)
áriTSitom; úgy szintén mindenféle hentes
frissen Jutanf08 arért kaphatók, mindig

tisztelettel:

Retezár Kristóf
hentes

Debreczen, Csapó-ntcza 68 szám

Vendéglő és szálloda
^ an szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy a Németh András-féle ,. Vasat “-hoz

czímzett (Dtbreczeu tgyik leer« gibbl
szálloda és

vendéglőt
átvettem s azt (nov. 17-én) szombaton este

megnyitom.
mely alkalomra a jó bort és jó konyhát 
kedvelő közönséget tisztelettel meghívom.
Tisztán kézéit finom borok.

■u.j bor* litere 36 kr,"
Jó vacsora.

Zóna vacsora (mindennap) 10-20 kr.
Mindig dús ótlap.

Uj bútorokkal berendezett szép 
tiszta szobák.

Pártfogást kér tiszteletiéi
ür1 óg-el Ferencz.

vendéglős.
Hunyadi utcza, a népkerttel szemben.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
__ a lioz Debreczenben.

A-jétnlja.:

HARMAT-ARCZPQRÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arczv 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Cróme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.
, (Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz iiarmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Ajánlja továbbá következő arozporait: 
SEBLINIFETTPOÜDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1

VELPTIN POPDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.
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Debreozcu, 1900. Nyomatott a város köniy .nyomdájában.

Debreczeni Újság 1ÄOO. november 15.

Apró hirdetések.
Oija: 10 esőig 40 illír, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Jó mosó flannel ek és ve-
I Özek Ie»^llitott árban beszerezhetők 
, Márton Gyula férfi és női divaté­
letében, Bika szálloda mellett.

Idf»íílU Tjl1 avorifc legújabb blousokban 
” állandó raktárt tartok és mér­
ték szerint készítek. Mezey Gyula diva; üzlete 
Biedermann-h'z.

Komoly szándék
40 éves reform., nősülni akar hozzá megfe­
lelő akár lány, akár gyermektelen özvegygyei 
írásbeli vagy személyes megkeresés Tóczós- 
kert I. járás 22. számú bolthelyisógben. Ho- 
zománynyal rendelkezők előnyben részesülnek.

Hímzett és előraizoltkará_
., ,,.ír J csonyi

ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők 
FÜStÖS testvéreknél Stenczinger-házban.

íiigyen adok bárkinek
1 kiló cznkrot ha 2 kiló finom Cuba kávét 
vesz egyszerre készpénzért 4 frtért. Kisebb
vetelnel is megfeielőleg adom az ingyen 
J253J1" ,lvíem ezF™ zamatos izű Cnba ká- 
Süi *- ,b m kls mennyiséggel próbát
tenni. Ajánlom, egyszersmint dúsan felszerelt 
Ü8/er-, liszt- és csemege üzletemet, a hol 

pontos és Jutányos kiszolgálás található. Ki­
váló tisztelettel Békés Emil Piacz-utcza 70.

Valódi ?razay sósborszesz eredeti gyári 
áron kapható Deutsch Lajos fü 

ezerkereskedésébon.

Óvadék képes vo,lt. k?;;fkedö bi-
I zalmi állást keres. 

Czim a kiadóhivatalban

Kiadó 1901 miljus Rurgondia-utcza 
Ifi szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Szőchenyi-utczn. 21.

A ezuezában n,6g,y. nyi>8szántóföl(I
„ eladó. Értekezhetni:

1 éterfia-uteza 65. szám alatt.

Csontot, rongyot, ócska­
vasat CRakÍS az olajétüben lévő telepen

vesznek legmagasabb árban.

Gyönyörű újdonságok
művészi kivitelű

^BSiaSHSBSZSBinESBISESeSHlSESaraSíSEÖSaS^.
S -A-dler-féle

I'm pipát, szipkák

Feltűnést keltő
szép és divatos

URI DI VAT
újdonságok érkeztek a közelgő

őszi és teli idényre
FEKETE JAKAB

elsőrangú uri-divat, kalap-, fe­
hérnemű és czipö-üzletébe

debreczen,
Főtér kis templom mellett,

ref egyház épület.

* úgymint:

Elsőrangú
műtermek X-J^ 

mintájára 
berendezett

mentek
olaj és aquarell 

coloritok,
x ca\ Platinotypiék jS

MODERN FÉNYIROA

Eladó
gyökeres és sima szőlő vessző

e az alábbi fajokban :Borfaiok ■ <>«asZ miing, k<hí• ,. " dinka, mustos fehér. Unj.
Mai nzlmg, Piros tramini, Zöld sziíváni 
Stlankamvnka, Feher Imrgondi, Hóivá- 

furmint, Mézes fehér. Kadarka. ?
bsemeqe fajok ■ J*asía,ntti>fehér rhaszellas. ' ^ °na’ vorö* ^
rarhen°eVfát»b.áNagybursuudi, op portó és 
<ai kenettel keverve Erdei, jufarkkal 
es bakatorral keverve.

A telepen sem perronos- 
pora, sem liszt harmat nem volt

A ía-,tmz,a borfajokból a sima vesszl 
r,' ' ® k,®/y“a» a gyökeres I. oszt. 16 kor.
sfina e/r, S b«0”51- A ~"e fokból a
18 körn«. 1 k°10na> a gyökeres I. oszt. 
18 hoioii.i. if. oszt. 14 korona.

... A t fejű sima ezre 4 korona » 
gyökeres VI korona, ’ 8
(Pii.ez utéz.!gnzé8 xaiant irí igatóságnál: 

1.ICZ utcza 9. 8Z.) eszközlendő és abc
erkezes sorrendjében intéztetik el. Megrende- 
é kor az érték 50%-a lefizetendő. Csomagé.

- ásóit 1 korona, varosba szállításért szintén 
1 korona számittatik ezrenkint.

A debreczeni szőlő és bőrtermék 
szövetkezet igazgatósága.

egyedüli gyári raktárát bi-om Debre jn 
ezen és vidékére, — a n. é. közönsó- jfl 
legjutányosabban beszerezheti ?. lg- “j 
jobb minő légii gyártmányból szükség- H 

letét müiparáru üzletemben J $ 
illő tisztelettel jfl

Szent-Királyi Tivadar. |
fasasasasiaasgsizsgsizsgsgSMasigszyig?^

Kranyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a logjutá 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brtinner és 
hazai gyártmányú 

asztali és fag.t^c

'5lámpákat
Astral-, Meteor-, Apolló-
Csoda-, nap- ős villám­
égőkkel. Úgyszintén por- 
czellán g angol fayenge
ötkező-, thea-, kávé-, moe-
68" ÓB iUOsdÓ, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nat- és liqueuriis iiveg- 
készleteket, majolica, bronz 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendéleeek 
pontosan ős gyorsan tel— 

j sittetnek.

-T-" i & < is I és mm-j
változtatás.

• rr «

czipő. kalap és úri divatáru üzletemet főtér
Ranunkel-házból

VÁROSI ÜJ BÉRHÁZBA
3 városházával szemben

endelovu« Lajos doháajrtóaadóje mellé helyezi ,m át.
megtisztelni és ezentuH^sztkségfetéikef^^ uzlethel-vis6gemben « b bizalmukkal

férfi, női és gyermekcipőkben, férfi és fiú csizmákban, kalapok,
sapkak es nyakkendőkben

feltűnően meglepő olcsó iroi árnsiram ° m,nose#;ben tartok raktáron ás «sokat 
Tisztelettel

Révész Zsigmond a városi u| bélházban.
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